o

Politechnika
Slaska

Rola magazynowania energii w systemie

energetycznym

ANDRZEJ SZLEK


Prezentator
Notatki do prezentacji
Note: After adding your pictures, right click on it and “Send To Back”.


Koszty energil
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Mote: For CSP, the dashed bar in 2019 shows the weighted average value including projects in Israel.

. , , Udziat OZE bedzie rost !
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http://www.irena.org/

Moc godzinowa turbin wiatrowych (MW) w trzech tygodniach stycznia 2022
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Moc godzinowa paneli PV (MW) w trzech tygodniach sierpnia 2021
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Przebieg zapotrzebowania na moc w dniu 0 najwiekszym | najmniejszym
zapotrzebowaniu wedtug szczytu porannego (pse.pl)

28 000 - I e ARRRARRARRARLRRRREE _
10 grudnia 2020 r. 261799
N
20 000 1 - —_— . — -
24 000
>|7 923
22 000 : InNnk
E‘ \
= }121:13
20 000 AU ERRETRTE ::....:.;:....lz LU HH EERARNINNBNRRANANER LY
__..-'
................ d
18 000
> 4130

10 000

L] _ L _ . T _ Wk _ L = . T _ L] _ L _ EL i_ LT _ L] = L _ L _ Wh —_ L = . T —_
- = =t g = i =F Tl i ] - o e i - =3 L Lo =¥ i L = = Lo = = - Tl = = =r L]

} i) i [
FFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFF

[Kwadranse doby]

@ Politechnika
Slaska




Moc krajowego systemu w ujeciu miesiecznym 2020 rok (pse.pl)
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Magazynowac ciepto/chtdd czy energie chemiczng, a moze elektryczng ?

@ Politechnika
Slaska



Zakres stosowania magazynow
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Source: School of Engineering, RMIT University (2015)
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Stosunek egzergii do energii, %
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NH3 vs H2
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Roczne zuzycie energii 80 GJ co odpowiada zasobnikowi (m3):

Olej 2
H2 27
NH3 8
Woda 320
= QOlej S+PC 0,77
" NH3 S+PC 3,1
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Podsumowanie:

* rozwo0j OZE bedzie coraz mocniej wymuszat tworzenie magazynow energii

* magazynowanie konieczne jest w skali godzin i skali sezonu

* magazynowanie sezonowe najlepiej realizowac z wykorzystaniem paliw syntetycznych
* obiecujacym paliwem, obok wodoru i metanu jest amoniak

* skala problemu bedzie zalezna od ceny jaka chcemy zaptaci¢ za komfort
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Dziekuje za

UWAageE 5 E-mail

aszlek@polsl.pl
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